

潍坊校园方责任险全覆盖

五年承保5300多万人次

本报3月25日讯(记者 秦国玲)26日,记者从潍坊市教育局了解到,潍坊校园方责任险五年来,累计承保学生5300多万人次,承保面100%,为全市中小学生学习健康成长撑起了平安“保护伞”。

目前中小学生的安全事故90%都出在校外,发生在校内的

主要有踩踏、意外摔伤等。记者采访了解到,潍坊市统保校园方责任险五年来,累计承保学生5300多万人次,处理理赔案2800多起,赔付700多万元,校园方责任险承保面100%,为全市中小学生学习健康成长撑起了平安“保护伞”。

2008年,为确保全市中小

学生的安全,维护正常的教学秩序,创办和谐校园,市政府决定为全市的中小学学校投保校园方责任险。中国人保财险潍坊分公司凭借雄厚的实力、良好的信誉、过硬的素质和优质的服务一举中标,独家统保了全市校园方责任险。

潍坊市统保全市2000多所

中小学120万人的校园方责任险五年来,已成为全国地市级中校园方责任险承保面100%、业务量最大、社会信誉最好、教育人保合作最顺畅的地市。从2008年9月至今年年初,全市累计承保学生5300多万人次,处理理赔案2800多起,赔付700多万元。

安全接力棒 传到校外

志愿者接力护送上下学

本报3月25日讯(记者 秦国玲)校内安全,学校严抓落实。而在学生上下学路上,出现了义工、家长和班主任志愿者,他们将校内的安全接力棒传递到校外,让孩子们安全到家到校。

3月25日上午,鸛都义工30名志愿者上午7时就来到校门前各个路口等待,护送潍坊高新双语学校的学生们安全进入校园。记者了解到,这些义工由山东畜牧兽医职业学院的学生及普通市民组成,护学活动将从18日持续到30日,希望在此期间能有更多市民参与到“爱心接力”。

在青州二中,每天上下学,都有班主任志愿者、家长志愿者、学生志愿者在路口为学生导航。班主任和学生、家长们,自愿报名“认领时段、地段”,设立“家长监督岗”,在路上监督孩子们上下学,保障学生在上下学路上的安全。高二学生家长李军告诉记者,“现在街头的车辆和电动车都太多了,而学生缺少安全意识,而这又关系到每个学生和家庭,积极参与是非常有必要的。”

在高新双语学校,义工们早上七点就在十字路口的三处斑马线就位,及时疏导交通,在护送小学生们过马路的同时,及时疏散过往车辆。在义工们的护送下,小学生们安全地走过斑马线。义工们将孩子们交到早已在校门口等待的老师手中,才安心返回护送下一批学生。8时许,学生已经入校,义工们的护学工作告一段落,他们卸下装备后匆匆地踏上了上班或上学的路。

安全知识考查纳入今年中考

要求学校每学年不少于18节安全课



25日,在潍坊市北海学校,学生迅速撤离教学楼。

本报记者 孙国祥 摄

本报3月25日讯(记者 秦国玲)25日,第十八个全国中小学生安全日。潍坊市各级各类学校、幼儿园开展以校车交通安全、校舍设施安全、消防、食堂食品安全等为重点的安全隐患排查。潍坊市要求学校按规定开齐安全教育课程,做到隔周1节或每学年不少于18节。而今年起,中考科目中,思想品德科目增加了学生安全知识和防护技能的考查。

25日7点45分,潍坊新华中学的全校师生又如往常的周一一样,举行消防疏散演练。“我们学校从三年前开始,每周一举行消防疏散演练。学生在大课间及上下操都会根据消防演练的模式上下楼。”新华中学校长付霆说。

除此之外,上午9点,潍坊北海学校也进行了疏散演练。潍坊日向友好学校、中新双语学校则通过升旗仪式国旗下演讲,向学生开展安全专题教育活动,重点针对上下学交通安全、预

防溺水、食品卫生、消防安全,应对自然灾害、防范校园伤害等方面对学生进行教育引导。

“目前,基本上各个学校都已经形成安全教育常态化的模式了,不是只有安全日才临时抱佛脚。”潍坊市教育局相关负责人介绍,去年,潍坊市出台校园安全建设标准,就学校安全组织体系、安全制度等方面作了规定,以提高校园安全建设水平和防范能力。在教学活动安全建设方面,潍坊要求学校按规定开齐安全教育课程,做到隔周1节或每学年不少于18节。

“现在中考都要加入安全知识内容了,这个趋势就要求各个学校从日常教学中,为每位学生灌输安全的理念。”潍坊市教育局相关负责人介绍,从今年起,在中考中,思想品德科目中增加对学生安全常识和相关防护技能的考查,占10%左右的权重。

校园安不安全家长来检验

学校邀请家长参观日常安全管理工作

本报3月25日讯(记者 李涛 通讯员 张淑霞 崔吉成)25日,奎文区孙家小学邀请部分学生家长到校参观学校日常管理工作,安保人员灭火器、警用器械使用是否熟练,安全员值班记录是否完善,校园安不安全,家长们进行检验评定。

在学校保卫室内,学生家长围聚在一起,安保人员像一位考生一样仔细讲解灭火器和警用器械的使用操作流程,并一一进行示范演习。随后,家长们对学校安全员的值班记录卡一一进行了检查,遇到紧急情况,如何快速安全疏散学生等问题都成为学生家长关注的问题。

一位五年级学生家长参观结束后表示,他是第一次参与学校日常管理工作开放日活动。通过参加活动,现场观看学校安保人员和值班员对安全器械的使用操作情况,会不会使用,操作熟不熟练一看便能知晓;查看学校安全记录卡,学校在校园安全方面所做的工作也是一看便知;让家长参与到学校安全管理工作中,让大家更能直观地看到校



家长们在了解警用器械使用情况。

园安保的每一个环节,对孩子在学校的学习生活状况更加放心。

该校工作人员表示,校园安全问题一直都是重中之重的工作,日常教育教学过程中,老师们都会对学生进行安全教育学习;值此中小学生学习“安全教育日”到来之际,就邀请学生家长一起参与到校园安全管理工作,让家长对学校安全管理工作进行一次检验,也提出他们的意见和建议,让学校进一步改进提升安全管理工作,为学生创造一个更加安全舒适的学习环境。